

习近平同俄罗斯总统普京会谈

两国元首一致同意加强两国战略协作 共同维护世界和平和国际公平正义 推进丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接

新华社莫斯科5月8日电(记者 霍小光 钱彤 吴黎明)当地时间5月8日,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。普京热烈欢迎习近平应邀前来出席纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯。习近平感谢普京的盛情邀请。两国元首在亲切友好的气氛中,就中俄关系和彼此关心的重大国际和地区问题充分交换意见,一致同意中俄要共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义,推进丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接。

习近平指出,很高兴来莫斯科出席纪念卫国战争胜利70周年庆典。中国和俄罗斯分别是第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,都为取得第二次世界大战最终胜利付出了巨大牺牲、作出了重大贡献。两国人民也在并肩战斗中结下了深厚友谊。中俄两国今年分别举办第二次世界大战胜利70周年系列庆祝和纪念活动,目的是铭记历史、缅怀先烈,更是要同各国人民一道,珍爱和维护来之不易的和平,共创全人类和平与发展的美好未来。

普京高度评价俄中两国关系发展水平,指出俄中是真正的全面战略合作伙伴,在各领域各层面都开展了卓有成效的交流合作。普京表示,我完全赞同习近平主席对

民也在并肩战斗中结下了深厚友谊。中俄两国今年分别举办第二次世界大战胜利70周年系列庆祝和纪念活动,目的是铭记历史、缅怀先烈,更是要同各国人民一道,珍爱和维护来之不易的和平,共创全人类和平与发展的美好未来。

俄中两国在第二次世界大战中历史贡献的评价。两国今年将举办庆祝和纪念活动,反对任何企图否认和歪曲历史的图谋,反对任何美化法西斯和军国主义分子、抹黑解放者的行为。

关于中俄务实合作,两国元首商定,将中方丝绸之路经济带建设同俄方欧亚经济联盟建设对接,从战略高度、以更广视野全面扩大和深化双方务实合作,扩大相互开放,深化利益交融,更好促进两国发展振兴,拓展欧亚共同经济空间,带动整个欧亚大陆发展和稳定。

两国元首同意,挖掘合作潜力和优势,扩大两国能源、农业、高铁、航空、航天、金融投资领域、基础设施建设、远东开发等方面合作,扩大两国教育、文化、卫生、旅游等人文领域合作,继续办好青年友好交流年、

媒体交流年活动,积极加强两军交流。

两国元首同意加强在上海合作组织、金砖国家、二十国集团框架内的合作。双方还就朝鲜半岛局势、伊朗核问题等共同关心的国际和地区问题交换了意见,一致同意继续就有关问题保持密切沟通和协调。

会谈后,两国元首共同签署并发表了《中俄两国关于深化全面战略协作伙伴关系、倡导合作共赢的联合声明》、《关于丝绸之路经济带建设与欧亚经济联盟建设对接合作的联合声明》,并见证了能源、交通、航天、金融、新闻媒体等领域多项合作文件的签署。

签字仪式后,两国元首共同会见了记者。同日,习近平还同俄罗斯东正教大牧首基里尔进行了亲切交谈。

王沪宁、范长龙、栗战书、杨洁篪等分别参加上述活动。

拿药“开刀”:打掉药价虚高

针对饱受诟病的以药补医问题,文件提出“所有县级公立医院推进医药分开”;“县级公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道改为服务收费和财政补助两个渠道”;“医院由此减少的合理收入,通过调整医疗服务价格和增加政府补助,以及医院加强核算、节约运行成本等多方共担”等。北京大学医学部主任助理、公共卫生学院教授吴明认为,文件拿药“开刀”,这点抓得很准。首先要打掉药价虚高,打掉以后,用这部分钱通过调整医疗服务价格等方式去激励医务人员,调动医务人员的积极性,而患者用更低的价格享受药品服务,最终受益。破除以药补医的成功标志应该是药品的虚高空间被挤掉,医院收入结构有所调整,不再以药品、耗材作为主要收入。

“破除以药补医是医改的核心问题,由来已久,不能回避和等待。这个问题不解决,改革就难以取得效果。”中国人民大学医改研究中心主任王虎峰认为,文件提出要“完善药品供应保障制度”,可以说是医改“补上”了很重要的一课。

分级诊疗:提升基层服务

大医院人满为患,基层医院无人问津的恶性循环一直难以破解。这次出台的文

专家解读国务院办公厅《关于全面推开县级公立医院综合改革的实施意见》

年底前取消药品加成

中国政府网8日发布的国务院办公厅《关于全面推开县级公立医院综合改革的实施意见》提出:2015年,在全国所有县(市)的县级公立医院破除以药补医,以管理体制、运行机制、服务价格调整、人事薪酬、医保支付等为重点,全面推开县级公立医院综合改革。2017年,现代医院管理制度基本建立,县域医疗卫生服务体系进一步完善,县级公立医院看大病、解难症水平明显提升,基本实现大病不出县,努力让群众就近就医。

当前,作为深化医药卫生体制改革的关键环节,县级公立医院改革试点自2012年启动以来,取得了明显进展。但也存在着“破除以药补医成果尚需巩固,管理体制和人事薪酬制度改革有待深化,医疗服务能力有待提高,改革的综合性和联动性有待增强”等问题,需要“以问题为导向,进一步细化完善政策措施,持续拓展深化改革”。

件提出提升县级公立医院服务能力,推动医疗资源集约化配置,建立上下联动的分工协作机制,推动建立分级诊疗制度等措施,在不少专家看来是一个“亮点”。

“分级诊疗是医改新的战略布局。”王虎峰说,过去我们把分级诊疗看成是一项措施,现在认识到分级诊疗是一个整体的新的医疗服务体系的调整,这说明我国的医改正在不断深化、总结、摸索规律。

亮点。王虎峰指出,以往公立医院改革的目标一直在提“维护公益性”,主要是说要发挥好功能,让患者受益。但同时还应看到,作为医疗服务主体的医生的利益。如果仅仅强调维护患者利益,医生积极性调动不够的话,很难发挥他们的主动性、积极性和创造性,医改也就很难推进,这次文件提出“坚持公立医院公益性的基本定位,落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任,充分发挥市场机制作用,建立维护公益性、调动积极性、保障可持续发展的运行新机制”,这样的说法体现了供需双方并重。既要照顾好患者利益,又要充分考虑到医疗服务者的积极性,保障他们的合法权益;还要考虑实际国情,让公立医院改革能持续健康发展。

记者注意到,2009年医改方案出台时只有原则性的一句话“调动医务人员改善服务和提高效率的积极性”,而这次出台的文件明确提出要建立符合行业特点的人事薪酬制度。

据新华社北京5月8日电

外交部表示 《南海各方行为宣言》不是菲方的“洗钱工具”

据新华社北京5月8日电(记者 朱佳妮 熊争艳)外交部发言人华春莹8日在北京说,《南海各方行为宣言》不是菲律宾的“洗钱工具”,不能替它洗白自身的非法行为。

华春莹是在例行记者会上回答有关提问时作出上述表态的。

有记者问,近日,菲律宾官员就中国在南沙部分岛礁建设事说了不少话,一方面批评中国,另一方面为自己辩解,称菲方对岛礁进行维修保养工程都是小规模且符合《南海各方行为宣言》,而且菲方在中业岛的机场建设是在2002年签署《宣言》前。中方对此有何回应?

华春莹说,关于中方在南沙群岛部分驻守岛礁进行的建设活动,中方已多次阐明立场。针对菲方毫无事实和法律依据的有关言论,我愿再强调以下几点。

她说,中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法律依据。相反,根据确定非领土范围的一系列国际条约,非领土范围不包括南沙群岛。上世纪70年代以来,菲方违反《联合国宪章》和国际关系基本准则,陆续通过武力非法侵占了中国南沙群岛的部分岛礁。这是中菲南海有关争议产生的最根本和最直接的原因。

华春莹指出,根据“非法行为不产生合法权利和效力”这一法律原则,菲方所谓“维修保养工程”,同其在所有非法侵占岛礁上的建设工程一样,无论规模大小或是时间先后,均建立在非法侵占中国岛礁这一事实基础上,本质上是非法的、无效的。这好比说,违章建筑就是违章建筑,无论如何粉饰遮掩,其非法性是不会改变的。

她说,菲方口口声声,言必称其行为符合《南海各方行为宣言》。而《宣言》不直接涉及岛礁主权归属问题,《宣言》没有赋予菲方侵占中国南沙岛礁的权利,没有任何条款支持2002年之前菲方非法侵占中国岛礁行为,也没有任何条款为菲方有关岛礁非法扩建设行为背书。

“《宣言》不是菲方的‘洗钱工具’,不能替它洗白自身的非法行为。菲方肆意滥用和曲解《宣言》的行为,本身就构成了对《宣言》的违背和侵害。”华春莹说。

华春莹最后指出,《宣言》需要各签署方共同全面有效遵守,和平稳定需要有关各方共同维护。我们敦促菲方切实尊重中国领土主权,并反躬自省,停止对中方岛礁建设进行无端指责和炒作,与中方相向而行,共同维护地区和平稳定。

中俄海上联合军事演习 中方参演舰艇编队抵俄

据新华社俄罗斯新罗西斯克5月8日电(记者 张选杰 王东明)由中国海军导弹护卫舰临沂舰、导弹护卫舰潍坊舰、综合补给舰微山湖舰组成的中俄“海上联合—2015(1)”军事演习中方参演舰艇编队,当地时间8日上午抵达俄罗斯新罗西斯克市。

10时50分,在俄方引水艇的带领下,临沂舰、潍坊舰先后在新罗西斯克市34号码头停靠。随后,俄海军举行了隆重的欢迎仪式。下午,此次演习俄方总导演、俄海军副司令费多斯柯夫海军中将和中方总导演、中国海军副司令员杜景臣海军中将向新罗西斯克市英雄广场的长明火纪念碑敬献了花圈,并共同检阅了俄海军仪仗队、军乐队。

此次演习,俄罗斯海军将派出“莫斯科”号巡洋舰、“顺利”号护卫舰、“西蒙风”号导弹气垫艇、“A·沙巴林”号大型登陆舰、“亚速海”号大型登陆舰和一艘海洋拖船参演。

杜景臣海军中将当地时间8日在俄罗斯新罗西斯克市表示,根据中俄两军年度交往计划,“海上联合—2015(1)”将于11日至21日在地中海海域举行。

这是中国海军第二次在地中海进行演习。2014年1月,中国海军第十九批护航编队的导弹护卫舰盐城舰在完成了赴地中海执行运输叙利亚化学武器船只护航任务后,与俄罗斯海军“彼得大帝”号核动力导弹巡洋舰举行了联合演习。

杜景臣强调,此次演习目的是深化中俄两国友好务实合作,增强两国海军共同应对海上安全威胁能力,“不针对第三方,与地区局势无关”。

土宣布召回驻卢森堡大使

据新华社安卡拉5月7日电(记者 郑金发)土耳其外交部7日发表声明说,由于卢森堡议会称1915年事件为“亚美尼亚大屠杀”,土耳其外交部决定召回驻卢森堡大使。

声明说,土耳其“强烈谴责和坚决驳斥”卢森堡议会6日通过的这一决定。对此,土耳其外交部已召见了卢森堡驻土耳其大使,表明土耳其政府的不满,并决定召回驻卢森堡大使。

此前,土耳其曾宣布召回驻奥地利大使。4月21日,奥地利国民议会6个党派在亚美尼亚所说的“亚美尼亚大屠杀”百年纪念日即将到来之际发表了一份联合声明,声明“承认这一可怕的事件是种族屠杀,并予以谴责”。土耳其外交部22日发表声明说,奥地利国民议会的这一决定引起土耳其方面的极大愤慨,土耳其外交部决定召回驻奥地利大使。

所谓的“亚美尼亚大屠杀”是指1915年至1917年土耳其奥斯曼帝国统治时期大批亚美尼亚人死亡的事件。亚美尼亚认为这是“大屠杀事件”,而土耳其历届政府均否认这是大屠杀事件,并声称死亡数字被夸大。

亚美尼亚与土耳其没有建立外交关系,两国边境于1993年关闭。2009年10月,土耳其和亚美尼亚两国政府签署了“建立外交关系议定书”和“发展双边关系议定书”,但议定书迄今未获两国议会批准。亚美尼亚将每年4月24日定为“大屠杀”纪念日。

德国不再做美监控“帮凶”

据新华社柏林5月7日电(记者 商婧)据德国《南德意志报》7日报道,德国联邦情报局与美国情报机构的合作从本周初起已受到限制,不再通过德国巴伐利亚州南部巴特艾布灵的监听站为美国国家安全局提供互联网监控数据。

报道说,受近日曝光的监听事件影响,德国联邦情报局在巴特艾布灵的监听站将不再为美方提供互联网监控数据,但在该监听站工作的美方技术人员仍可获得传真数据和电话信息。此前,美方通过在此收集的数据监听一些欧洲政治家、欧盟机构和与欧洲国家友好往来的其他高级官员。

4月底,德媒曝光美国国家安全局自2008年起通过德国联邦情报局设在巴特艾布灵的监听站监听欧洲企业商业活动机密。目前,德国联邦议院正对一系列事件进行调查。

烟草消费税迎六年来首次上调

“税价联动”传递三大信号

信号一:烟草大国传递重税控烟决心

我国是世界上最大的烟草生产国和消费国,也是受烟草危害最严重的国家之一。全国吸烟人数超过3亿,15岁以上的人群吸烟率为28.1%,7.4亿非吸烟人群遭受二手烟的危害,每年死于吸烟相关疾病的人

数达到136.6万。自2006年《烟草控制框架公约》在我国生效以来,我国大力推进控烟工作法制化进程,出台了一系列加强烟草控制的政策措施,这也凸显出我国控烟的坚定决心。

信号二:烟草税价同步上涨凸显改革新思路

我国烟草消费税1994年确定税制,1998年、2001年、2009年分别进行过调整。此次调整最大的特点是实现了烟草税调与调价的同步推进。

记者从国家烟草专卖局了解到,卷烟批发环节的税率上调后,全部卷烟批发价格上提6%,同时按照零售毛利率不低于10%的原则,同步提高零售指导价。

国家烟草专卖局经济研究所副所长李保江说,只有把烟草税率上调最终传导到消费者身上,其控烟的目的和效果才能显现。此次烟草税价联动上调后,势必带来卷烟需求量和消费量的下降,进而导致卷烟产量减少。因此,在推进改革的同时,国家也应统筹兼顾烟农的利益,采取组合措施促使烟农转型增收致富。



上调 烟草消费税

信号三: 消费税改革 “一举多赢”

烟草税的上调可以带来“一举多赢”的局面,而这一改革的推进意味着深化财税体制改革背景下,我国消费税改革的提速。

李保江说,这次调整的重点是烟草批发环节,改变了过去烟草税过度集中在生产环节的做法,对于促进烟草统一大市场建设,打破地方保护、促进烟草要素资源优化配置具有重要意义。

据新华社北京5月8日电

麦大粒成英国首位华裔议员

据新华社伦敦5月8日电(记者 夏晓)英国大选结果5月8日上午陆续公布,在英格兰南部哈文特选区参选的保守党华裔候选人艾文·麦(中文名麦大粒)获得胜利,将成为英国史上首位华裔下议院议员。

麦大粒在哈文特选区击败了其他党派的候选人,获得23159张选票,得票率为51.7%。

现年31岁的麦大粒在英国约克市出生长大,毕业于剑桥大学法律系,并在牛津大学获得法律和商学硕士学位。其父母在上世纪70年代从香港移居英国。

英国华人参政计划副主席韦文浩表示,麦大粒当选是值得华人高兴的消息,这是英国华人史上非常重要的里程碑。

韦文浩说,麦大粒的首要任务是服务他所在选区的选民,同时也希望他能在将来为英国华人的福祉努力。

本届英国大选共有11名华裔候选人参选,是历届英国大选中华裔候选人最多的一次,另外10名华裔候选人未能获胜。



保守党赢得议会超半数议席

卡梅伦将连任英国首相

据新华社伦敦5月8日电(记者 张建华 吴心韬)根据8日公布的英国绝大多数选区的计票结果,英国首相卡梅伦领导的保守党在5月7日的议会选举中赢得超过半数席位,保守党继续执政已成定局。

截至当地时间8日13时(北京时间20时),英国650个选区中已有646个公布选举结果,还有个别选区仍在计票。在已经公布结果的选区中,保守党赢得327个议席,超过全部议席的一半,卡梅伦连任英国首相已无悬念。反对党工党赢得232个议席。工党丧失了在该地区原有的大部分议席,苏格兰民族党目前已在赢得该地区的59个议席中的56个,成为英国议会第三大党。在上届政府中与保守党联合执政的自由民主党议席数量大幅下降,从原来的57席锐减到8席。

因选举失利,工党领袖米利班德当天已宣布辞去工党领袖职务。自由民主党党魁克莱格和英国独立党党魁法拉奇也已宣布辞去所在政党党魁职务。

5月8日,在英国伦敦,英国首相、保守党领袖卡梅伦及夫人萨曼莎回到唐宁街10号首相府。